Diskrétni matematika 2017/2018

7. cvicent

Priklad 1. V sacku je 10 sklenének a 20 hlinének. Nahodné vybereme 7 kulicek. Jaka je pravdépodobnost,
ze budou vybrany pravé tii sklenénky, pokud

a) Kulicky do sidcku nevracime.
b) Vybirame kulicky po jedné a pokazdé ji do sacku hned vratime.
Priklad 2. Jaka je pravdépodobnost, ze z n lidi maji dva narozeniny ve stejny den? Kdy bude

tato pravdépodobnost rovna 17

Priklad 3. Méjme klasickou hraci kostku. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici jevy zavislé nebo
nezavislé: A: padlo sudé ¢islo, B: padlo ¢islo vétsi nez 3. Byly by tyto jevy nezévislé i pro 8-
sténnou hraci kostku a jev B: padlo ¢islo vétsi nez 47 (*)A co obecné pro n-sténnou kostku a
n/27.

Priklad 4. (Monty Hall) Vyhrali jste televizni soutéz. Mate nyni na vybér ze ti{ dvefi, z ¢ehoz za
jednémi je auto a za dvémi je koza. Vasim cilem je ziskat auto. Ze ti{ stejnych dvefi jste si jedny
vybrali. Moderator vam netfekne, co za nimi je, ale otevie jedny ze dvou nevybranych dveii —
tam je koza. Zbyvaji tedy dvoje dvere. Moderator vam d& na vybér, jestli nechcete prehodnotit
volbu dveri. Otdzka zni: co se tyce pravdépodobnosti, vyplati se vam nyni ukazat na druhé
dvere, nebo se vyplati ponechat si volbu, nebo je to jedno?

Priklad 5. Mé&jme tii krabice se zarovkami. V prvni je 10 zarovek, 4 z nich jsou Spatné. Ve druhé
je 6 zarovek, jedna je Spatnd. Ve tfeti je 8 zdrovek, 3 z nich Spatné. Z (rovnomérné) ndhodné
zvolené krabice (rovnomérné) ndhodné zvolime zarovku.

a) Jakd je pravdépodobnost, ze bude funkéni?
b) Vytéhli jsme Spatnou zarovku. Jaka je pravdépodobnost, ze byla vytazena z prvni krabice?

Priklad 6. Strom, ktery zasadime, ma 90% Sanci na preziti. Vysdzime 13 stromku. Jakd je
pravdépodobnost, ze

a) prave 10 stromu pfezije,
b) alespon 10 stromu ptezije,

¢) méné nez 9 stromu prezije.

Priklad 7. Predstavme si hraci kostky (krychlové), které maji na kazdé sténé napséno libovolné
piirozené ¢islo (bez omezeni souctu ok, &fsla se také mohou opakovat). Reknéme, ze kostka K
je lepsi, nez kostka L, pokud pfi hodu obéma kostkami padne na K ¢islo vétsi nez na L s
pravdépodobnosti alespon 1/2.

Najdéte trojici kostek K, L, M takovych, ze:

o K je lepsi nez L,
e [ jelepSinez L,

e M je lepsi nez K,



